

平城区开展特种设备生产使用安全培训

本报讯（记者 张志忠）日前，为进一步增强从业人员特种设备安全意识，提升企业特种设备安全管理和作业人员管理水平，平城区市场监管局组织开展了特种设备生产使用单位人员安全培训，确保特种设备安全平稳运行。

培训中，平城区市场监管局工作人员详细向参训人员阐述了特种设备安

全管理和对作业人员要求、特种设备重大事故隐患判定标准以及安全知识，明确了特种设备生产单位和用户单位落实相关安全主体责任监督管理规定，并组织观看《安全生产责任在肩》警示教育片及重大安全生产事故案例与反思视频，开展警示教育，使参训人员更加深入地了解特种设备安全管理的基

本要求和法律责任，进一步增强安全意识，更加积极主动落实特种设备安全企业主体责任。

该局工作人员表示，将以此次培训为契机，拓宽特种设备安全教育覆盖面，筑牢特种设备安全防线，为我市特种设备安全平稳运行、确保人民生命财产安全保驾护航。

致力提升残疾人幸福指数

我市有序推进涉残民生实项目

本报讯（记者 锦秀）6月19日，记者从市残联获悉，列入市政府2024年民生实事项目的实施残疾人抢救性康复救助生活补贴项目和农村“三类”残疾人电动农用车补贴项目正在有序推进中。

残疾儿童抢救性康复救助生活补贴项目，为0-15岁（不满16周岁）残疾儿童提供抢救性康复救助生活补贴，进一步满足残疾儿童个性化需要，为残疾儿童照亮康复之路。该补贴对

0-15岁（不满16周岁）接受康复救助且在大同市户籍残疾儿童家庭给予2000元/人/年的生活补贴，具体根据康复训练天数或次数核算补贴。全日制康复服务每月10天以上的按200元/月结算，5-10天的按100元/月结算，少于5天的不予补贴。非全日制康复服务每月10次以上的按200元/月结算，5-10次的按100元/月结算，5次以下的不予补贴。由定点康复机构

或家庭医生团队提供社区个案康复训练服务和儿童福利机构收留抚养的残疾儿童接受康复救助的，不享受生活补贴。

农村“三类”残疾人电动农用车补贴项目，为农村“三类”残疾人和低保户残疾人减轻家庭经济负担，巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴。补贴对象需有大同市农村户籍，年满16周岁（含）且不超过70周岁（含），有较强劳动能力、就业意愿且持有《中华人

民共和国残疾人证》的购买电动农用车的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户和农村低保户残疾人。补贴标准为300元/户/年，主要用于帮助农村“三类”残疾人和低保户残疾人家庭发展种植业、养殖业、手工业、加工业及旅游、休闲康养、电子商务等新兴产业新业态，为他们参与经济社会发展、融入社会生活创造条件，增强他们发展动能，实现家庭稳定增收，残健共融共享美好生活。

都市茶座

远离“路怒症” 不开“斗气车”

孙 权

一些有车族会因为出行不顺而产生焦躁情绪，加上各种外界因素的影响，往往会出现开“斗气车”、甚至“路怒症”情况。

6月12日《大同日报》刊登了一则题为“天热心烦躁 开车莫斗气”的新闻，对市民张先生在御河西路一路口等到绿灯信号后准备通过路口时，出现开“斗气车”现象而险些酿成事故的新闻进行了报道。为此，民警提醒广大市民，在行车过程中一定要遵守交通规则，做到文明礼让，方便别人才能方便自己。

气温骤热、道路拥堵、声音嘈杂、等待信号灯时间较长，或者遇到疯狂鸣笛、强超猛拐等不文明、交通违法等行为，心态不好的司机很容易被激怒，从而开起了“斗气车”。造成开“斗气车”的诱因也许千差万别，但其结果却是同样的，就是在给自己和对方，以及道路公共安全带来巨大的隐

患，也可能受到法律的惩罚。

其实每位开“斗气车”的驾驶员，在导致了交通事故后，面对不堪入目的结果时，都会感到悔不当初。对于身处情况繁杂的交通环境中，一些驾驶员的心态难免会受到环境的影响，倘若遇到工作遭受压力、生活遇到不顺，情绪也许会在这一刻爆发。然而，在各种环境下都能克制自己，在任何时候都能保持理性，是一个人良好素养和成熟稳重的表现。驾驶机动车过程中，便是进入了公共交通

安全中，不仅要严格遵守交规，也要有一颗为他人着想的心。

公共道路交通，是一面镜子，你对它笑，自然得到的是笑脸；你怒目而视，得到的一定是怒目相向。驾车上路，一定要带着守规意识和安全意识，用对待他人的同理心和对待自己的责任感去控制好自己的情绪，调整好自己的心情，保障一路平安通畅。

“后高考经济”火爆

毕业游受考生追捧

本报讯（记者 张鑫）新疆游、西藏游、自驾游、骑行游……随着高考的结束，毕业游无缝衔接端午节假期，庞大的考生消费群体又为“后高考经济”带来一波旅行热潮。

“高低去一趟新疆！”“想去海南潜水。”“想去长沙吃臭豆腐，还有武汉的小龙虾！”……高考结束后，“毕业旅行”被诸多考生列入假期计划清单。考生们已经按捺不住自己的心情，为自己确定了旅行目的地。

日前，记者从多家旅行社了解到，高考结束后是考生们集中出游的高峰期，不少学子选择“毕业旅行”的形式放松心情，家长们也早已规划好伴游的花样线路，希望陪伴孩子度过一段难忘的时光。

自驾游出行可以让“考生家庭”尽情享受说走就走的旅行。市民石先生告诉记者，孩子今年参加了高考。高考期间，他跟妻子兵分两路，妻子每天坚持到校门口陪考，他则负责后勤保障接送、准备饭菜。在家焦急等待孩子的同时，石先生准备好了一份自驾游的出行计划。“现在天气越来越热，高考结束后，我们准备带着孩子自驾往北去避暑，先去哈尔滨体验热情的‘尔

滨文化’，然后到沈阳故宫博物院、再去承德避暑山庄。”石先生告诉记者，孩子高中三年每天都努力地学习，节假日也很少出门，刚上一时就跟他约定好，等他高考完就来一次说走就走的旅行。

除了长途出游，骑行短途旅游也成为不少考生家庭的“新宠”。家住平城区的考生小刘，打算过几天与父亲一起参加一场目的地是河北省张家口空中草原的骑行旅游。小刘的父亲一边忙着整理着背包、骑行服、导航设备和照明设备，一边笑着对记者说：“平时孩子学习太忙，我都没有时间带他出去玩。现在高考结束了，终于有时间多陪陪孩子了。我们打算骑行出游，让他放松心情，也亲近一下大自然。我相信孩子在战胜旅途一个个困难的同时，也能更好地学会面对生活中的各种困难。”

此外，短线出境游也成为考生们的一项选择。“日本暑假的动漫展和两个乐园吸引了许多考生关注，与之相似的还有新加坡的乐高乐园。”据我市一家国际旅行社负责人介绍，近期出境游产品进入预订高峰期，尤其是针对考生和家长的亲子游线路，例如泰国、新加坡、马来西亚等短线产品的预订比较火爆。

园林绿化修剪忙 提升“颜值”城市靓

本报讯（记者 张志忠）为了让绿化植物持续焕发勃勃生机，展现整洁、靓丽的城市园林景观，连日来，平城区园林绿化中心“应季”而战，对辖区内绿植开展全面修剪整形。

据介绍，“芒种”节气后，气温显著升高、雨量较为充沛、空气湿度增大，绿化植物迎来养护关键期。对此，平城区园林绿化中心针对绿地特点，科学规范地对乔木、草坪花卉造型进行修剪。绿化工作人员细致排查管护范围枯死、倒危、病虫害树木，使用专业工具剪除影响

冠形的内向枝、交叉枝、并生枝、病残枝、病虫枝。通过短截或疏枝的方法保持自然树形，达到减少树木养分损失、降低病虫害发生与倒伏风险、提高树冠内部通风透光条件的效果。同时，认真复查树体造型，及时清扫作业现场，有序提升园林景观的整齐度与观赏性。

下一步，平城区园林绿化中心将继续全面开展整治提升行动，扎实做好景观效果和绿化环境提升工作，持续改善人居环境，营造更加干净、整洁、靓丽的园林绿化环境。



6月18日，在青岛西海岸新区中医医院，青岛大学国际教育学院留学生在体验艾灸理疗。

6月18日，青岛大学国际教育学院的留学生来到青岛西海岸新区中医医院，感受中医药文化的魅力。青岛西海岸新区中医医院依托特色科室资源优势，与青岛大学、山东科技大学和中国石油大学（华东）联合共建国际学生中医药文化体验基地。该基地成立6年来，共接待留学生600余人次。 新华社记者 郭绪雷摄

灵丘县开展“巾帼家政进社区”服务活动

本报讯（记者 臧力卿）近日，灵丘县妇联组织开展“巾帼家政进社区”志愿服务活动。

活动中，该县巾帼志愿者们走进迎宾社区，为养老综合服务中心和社区的老人们免费提供理发、卫生清洁等服务，并与他们贴心交流，了解其生活情况，询问困难与需求，用实际行动传递巾帼正能量，传播娘家人的温情和关爱。

近年来，该县妇联重视巾帼家政服务工作，对家政从业人员多次开展技能培训，并为从业人员免费进行健康体检，不仅扩大了家政行业的影响力，还有效提升了家政人员服务水平，为助力乡村振兴贡献了巾帼力量。“下一步，县妇联将持续深化‘巾帼家政进社区’内涵，为促进家政行业健康发展提供资源，开发灵活多样的服务模式，不断推动我县家政行业提质扩容。”该县妇联一位工作人员说。

招租公告

我公司在市内有一批便民服务报刊亭租期已满，现面向社会公开招租，请有意承租的单位或个人持有效证件来我公司办理报名手续。报名截止于2024年6月19日17时。

联系人：赵辉
咨询电话：0352-2503915
18635299611

地址：平城区古城内司令部街
原大同日报社院

大同日报传媒集团有限公司
2024年5月31日

市救助服务中心开展“开放日”活动

携手相助，让救助更有温度

本报讯（记者 张志忠）6月19日，市救助服务中心开展以“携手相助，让救助更有温度”为主题的全国救助管理机构“开放日”活动，进一步提高社会各界对流浪乞讨人员救助管理工作的关注和参与。

今年6月19日是第12个全国救助管理机构“开放日”。当日上午，市救助服务中心邀请全国劳模、市人大代表、政协委员、公益组织代表和公安局、街道办事处、新闻媒体、医院等单位人员参与“开放日”活动，普及救助常识、相关政策法规，告知救助途径和程序等，让社会各界广泛

了解民政救助工作。

据了解，近年来，该中心始终致力于将党和政府以及社会各界的关爱温暖及时传递给生活无着的弱势群体，同众多公益组织和志愿者建立了长效合作，深入有效开展了常态化街面巡回救助、夏季送清凉、寒冬送温暖、多部门联动搜救等专项救助行动，让露宿街头无家可归者及时得到救助；还构建了“传统寻亲模式、互联网科技寻亲模式、志愿者合作寻亲模式”三位一体的救助寻亲机制，持续加强与公安、抖音寻人以及社会公益慈善组织的携手合作，让众

多受助人员实现了团圆梦。与此同时，该中心依托公安警务室、福彩投注点、公交车、街面爱心商家、街道社区、城市公共空间等密集设置求助引导标识，动员引导广大市民参与救助，点亮生活无着遇困人员的“求助灯塔”。

活动中，该中心向“公益寻亲助力团队”和特邀行风监督员颁发了聘书。该中心将以此次“开放日”活动为新起点，持续不断夯实“阳光救助、精准救助、深度救助”的大同救助品牌形象，为充分发挥兜底救急“社会稳压器”功能、服务全市经济社会发展贡献救助力量。

左云县检察院开展跨省合作

以“检察蓝”照亮民生幸福底色

本报讯（记者 张鑫 通讯员 李东阳）“真是太感谢你们了，之前帮我忙前忙后，现在大老远又来看我。”近期，在内蒙古太仆寺旗五面井养老院，受助人罗某激动地拉着前来回访的左云县人民检察院工作人员的手说。

原来，被救助人员罗某原籍内蒙古太仆寺旗，近十年间一直在左云县孤区一带流浪，年逾六旬，居无定所，困苦伶仃，是一起故意伤害案的被害人，

因案件没有获得赔偿，生活陷入困境。左云县人民检察院“秦权·维清”工作室控申办案团队在为其办理国家司法救助时，并没有止步于发放救助金，而是根据他的实际情况，以“时时放心不下”的责任感，推动司法救助向更深刻的人文关怀发展，于2023年冬季远赴太仆寺旗，在该旗检察院的协助下，与当地有关部门沟通协调，经多方努力，罗某终于在春节前入住太仆

寺旗五面井养老院。

为彻底解决年老体弱、孤苦无依的外地籍被救助人员生计问题，近年来，该院坚持“一次救济、长期关怀”的司法救助理念，积极探索国家司法救助异地安置新路径，进一步加强跨省协作，深化“检护民生”专项行动，践行检察为民初心，用心用情用力做好司法救助这项惠民生暖民心工程，以“检察蓝”照亮民生幸福底色。

市中院用行动诠释责任让爱延伸

本报讯（记者 锦秀）“这学期学习任务重不重，成绩怎么样，和爸爸在一起生活得挺好吧？”“谢谢阿姨。这学期学习成绩比上学期有点小进步，每天和爸爸在一起很开心。”我市一起夫妻间抚养权纠纷案件宣判后，市中院法官干警们放心不下案件中刚刚上了初中的小女孩。在对小女孩回访时，一走进屋内，她们便关心地询问起孩子的情况。

如何把离婚对孩子造成的伤害降到最低？近来，该院未成年人案件综合审

判庭高度重视未成年人权益保护，始终坚持能动司法、最有利于未成年人的办案原则，采取“线上回访+线下回访”相结合的方法，有针对性地对未成年人案件进行判后回访，延伸观察保护等社会观护工作，用真情温暖民心，传递司法温度，让幼小心灵在司法阳光的照耀下健康成长。

在我市一起抚养权纠纷案件中，男女双方对孩子都表示出强烈的抚养意愿。案件审理中，男方表示自己在各方面条件都更适宜抚养孩子，而女

方在经济上不能给予孩子好的生活。经过庭审，合议庭综合考虑到孩子在双方分居期间，一直跟随女方生活，而且孩子年龄尚小，遂依法判决女方取得孩子的抚养权。随后，该院未成年人案件综合审判庭法官干警对此案进行了回访。得知孩子一直是由妈妈亲自带，而且跟妈妈的关系十分亲密，姥姥姥爷也能随时帮忙带孩子。在饮食上，从未断过奶粉。看到孩子能够在舒适温馨的环境里茁壮成长，大家甚是欣慰。